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*Forrás: Egészségügyi Minisztérium hivatalos honlapja (2020/12/10, helyi idő szerint: 11:00) 

(https://suckhoedoisong.vn/Virus-nCoV-cap-nhat-moi-nhat-lien-tuc-n168210.html 

Vietnám azon legsikeresebb országok közé tartozik, ahol a koronavírussal szembeni 

harcot az egészségügyi ellátórendszer a legeredményesebben vette fel. A hivatalos 

statisztikák szerint mindezidáig 35 fő vesztette életét a járvány következtében, a fertőzöttek 

száma pedig meghaladta az 1200 főt, közülük 1093 beteget nyilvánítottak gyógyultnak. Az 

aktív esetek száma 160. Vietnámban 2020. november 30-án 89 nap után újabb, közösségi 

terjedés útján kialakult SARS-CoV-2-megbetegedést regisztráltak. A terjedés 

megakadályozása érdekében a következő napokban várhatóan szigorú intézkedéseket fog 

hozni a kormányzat, ugyanakkor mindezidáig a részletek nem ismertek. 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

A járványhelyzet 2020. február 1-jén került kihirdetésre, a kormányzati kommunikáció a 

vírusra kezdettől fogva mint háborús helyzetre tekint (külső ellenség elleni harcnak fogja fel, 

és ennek alapján intézkedik és hoz döntéseket). Március 30-án a koronavírust országos 

járványnak nyilvánították. 

Vietnám túl van a koronavírus-járvány harmadik hullámán, a helyzet stabilnak mondható, 

köszönhető ez annak, hogy a hatóságok megkövetelik a járványügyi intézkedések szigorú 

betartását. Az országba történő beutazást csak egyes kivételes esetekben engedélyezik, 

teljes mértékben ellenőrzött és korlátozott formában. 

A beutazás engedélyezéséhez a határátlépést megelőző 3. és 5. nap közötti időszakban 

koronavírusteszt elvégzésére van szükség, a belépést követően pedig 14 napos 

karanténkötelezettség terheli a beutazókat, mely során a hatóságok 2 alkalommal 

végeznek PCR típusú koronavírustesztet. 

A beutazási engedéllyel rendelkezőknek egészségügyi nyilatkozatot kell tenniük. Ha bármely 

külföldi valótlan tényt közöl a beutazáskor kötelező egészségügyi nyilatkozat megtételekor, 

akkor ezzel szabálysértést követ el; ha bárkit emiatt az országon belül megfertőz, azzal 

szemben büntetőjogi felelősségre vonatást helyeztek kilátásba. 

https://suckhoedoisong.vn/Virus-nCoV-cap-nhat-moi-nhat-lien-tuc-n168210.html


A kormány a külföldi állampolgárok részére (beleértve a vízummentességet élvező 

személyeket is) átmenetileg felfüggesztette a beutazás lehetőségét. A tilalom alól kivételt 

képeznek a diplomata útlevéllel rendelkezők, azok hozzátartozói, a szakértők, befektetők, 

üzletemberek és a magasan képzett munkavállalók és azok hozzátartozói, nemzetközi 

diákok, vietnámi állampolgárok külföldi hozzátartozói, illetve akik egyéni elbírálást 

követően léphetnek be az országba. A jogszabály a magasan képzett munkavállalók („highly 

skilled workers”) fogalmát azonban nem határozta meg pontosan. 

A vietnámi kormány sajtóbejelentések szerint szeptember 15-től részlegesen 

visszaállította a személyi légiforgalmat Kína (Kanton), Japán (Tokió), Korea (Szöul) 

Tajvan (Tajpej) útvonalon, heti egy–két járattal. A továbbiakban pedig, Kambodzsa (Phnom 

Penh) és Laosz (Vientián) irányába tervezik. A sajtóhírek ellenére valós járatindítások nem 

minden desztináció esetében történtek. 

A kormány egyes kiemelt beutazások esetében lehetővé tette a rövid távú, (14 napnál 

rövidebb) üzleti és hivatalos látogatásokat is. Ilyen beutazásra alapos előzetes 

engedélyeztetés és részletes útiterv benyújtása után van lehetőség. Ebben az esetben is a 

beutazás feltétele a határátlépést megelőző 3. és 5. nap közötti időszakban koronavírusteszt 

elvégzése. Az ilyen módon érkezőknek követniük kell minden más egészségügyi előírást 

(kötelező maszkhasználat, kézfogás és más testi kontaktus kerülése stb.) és a tartózkodás ideje 

alatt minden 2. nap PCR típusú tesztet kell végeztetniük. Amennyiben az eredetileg rövid távú 

beutazó 14 nap leteltét követően mégis tovább kíván maradni Vietnámban, és a SARS-

CoV-2-tesztjeinek eredménye negatív, úgy az általános feltételek szerint, 

karanténkötelezettség nélkül maradhat az országban. 

A beutazásra vonatkozó szabályok folyamatosan változnak, a sajtóhírek és a gyakorlat 

nagymértékben eltérhet egymástól. 

Az országból kifelé történő személyszállítás engedélyezett. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Annak érdekében, hogy Vietnám belső ellátása zavartalanul biztosítható legyen, már 2020. 

február 1-től korlátozták a COVID–19 elleni védekezésben használt egészségügyi eszközök 

exportját, február 28-án pedig rendeletben (20/NQ-CP) szabályozták az orvosi maszkok 

kivitelét az országból. A rendelet értelmében a teljes exporttilalom alól csak a humanitárius 

segélyszállítmányok (a termelési kapacitás 25%-áig), illetve külföldi beruházások által 

exportcélból gyártott egészségügyi termékek képeztek kivételt, amennyiben az 

exportszerződést 2020. március 1. előtt megkötötték. A rendelet a textilmaszkok kivitelét 

nem tiltotta.  

Az orvosi maszkok kivitelének tilalmát 2020. április 29-én oldották fel. A rendelet (60/NQ-

CP) kihangsúlyozza, hogy a termelők felelősek a minőségi előírások betartásáért, melyet az 

Ipari és Kereskedelmi Minisztérium ellenőriz. 

A COVID-19 ellen védekezésben használt gyógyszerek exportját május elején részlegesen 

engedélyezték (Ez többek között magában foglalja az antibiotikumokat, dialízis gyógyszereket, 

lázcsillapítót név szerint Immunoglobulin 5%, Vancomycin 500mg, ceftriaxone, levotloxacin 



250mg/50ml és ceftazidime). (Megjegyzés: a vietnámi gyógyszeripari alapanyagok helyi 

gyártása nem megoldott, az alapanyagokat jellemzően Kínából szerzik be, és értékestik tovább 

a helyi viszonteladók a belföldi kereskedők számára). 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

A Vietnámi Logisztikai Üzleti Szövetség (VLBA) felmérése szerint a helyi logisztikai és 

szállítmányozó vállalatok közel fele számol 10 és 30% közötti bevételkieséssel a tavalyi év 

azonos időszakában realizált profithoz képest. A legjelentősebb vesztességeket a Vietnám 

– Kína útvonalon szenvedik el a helyi szállítmányozó cégek, a vietnámi Vámhivatal adatai 

szerint 2020. január és február között 7%-al csökkent az ezen az útvonalon áthaladó áruk 

értékének nagysága. (Megjegyzés: A vietnámi áruszállító hajók többsége Kelet és Délkelet-

Ázsiában bonyolítja forgalmának túlnyomó többségét, a régión belül Kínából – és 

Hongkongból – érkezik jelentős mennyiségű áru, valamint olyan termelési inputalapanyagok, 

amit a vietnámi feldolgozóipar hasznosít). A rendelkezésre álló adatok szerint a jelentősebb 

észak-vietnámi kikötők (pl. Hải Phòng) konténerforgalma 2020. január és február között 

átlagosan 10–15%-kal csökkent. Az országban operáló logisztikai cégek száma kb. 3 000-re 

tehető, a vállalatok megsegítésére a helyi vezetés várhatóan egy támogató csomag bevezetését 

kezdeményezi a közeljövőben. 

A vietnámi Közlekedésügyi Minisztérium (MoT) felkérte a helyi Pénzügyminisztériumot, hogy 

csökkentse a logisztikai és szállítmányozási szektorban tevékenykedő vállalatok adóját, 

különös tekintettel a légitársaságokra, valamint a folyami és tengeri áruszállításban érdekelt 

hajózási társaságokra. Az MoT továbbá javaslatot tette a kormány számára, hogy 

visszamenőlegesen, azaz 2020. január 23-tól 2020. december 31-ig engedje el a 

légitársaságok kerozin behozatalára vonatkozó importvámot és a környezetvédelmi 

termékdíjak megfizetésének kötelezettségét. 

Visszautasította a vietnámi Közlekedési Minisztérium (Minisztérium) azt a szakmai 

javaslatot, amiben a tengeri és folyami kikötők konténerforgalmát terhelő költségek 30%-

os csökkentését kérték. A Minisztérium érvelése szerint az ilyen jellegű díjak már így is 

jóval alacsonyabbak, mint a régiós országokban, ezen felül a kikötőket üzemeltető vállalatok 

számára is komoly kieséseket jelentenének a javasolt kedvezmények. A Vietnámi Tengerészeti 

Igazgatóság (VMA) továbbra is a díjcsökkentéseket sürgetni, amit 2020. május 1-jétől három 

hónapig alkalmazna. (Megjegyzés: A COVID–19-járvány okozta gazdasági nehézségek 

következtében az év második negyedévében a vietnámi kikötők konténerforgalma 60%-kal eshet 

vissza az előzetes kalkulációk szerint. 2020 januárja és márciusa között a kikötők áruforgalma 

elérte a 161,5 millió tonnát, ami 8%-os növekedést jelentett az előző év azonos időszakához 

képest. A kikötők áprilisi áruforgalma 54 millió tonna körül alakult, ami 7%-os visszaesést 

jelent az előző év tárgyidőszakához képest). 

A koronavírusjárvány ellenére az év első hét hónapja során 6%-kal nőtt a vietnámi kikötők 

konténerforgalma a Vietnámi Tengerészeti Igazgatóság (VMA) tájékoztatása szerint. A vizsgált 

időszakban különösen nagy forgalmat bonyolítottak Quảng Bình, Quảng Trị, Nam Định, Cần 

Thơ, Thanh Hóa és Thái Bình kikötői, az ezekben a kikötőkben áthaladó konténerforgalom az 

év első felében 20–72% között bővült az előző év azonos időszakához képest. A vizsgált 



időszakban több mint 397 millió tonnányi áru (kb. 11,8 millió db 20 lábas konténer) haladt át a 

vietnámi kikötőkben a VMA statisztikái alapján. 

A konténerkezelési díjak emelését javasolja a Vietnámi Tengerészeti Igazgatóság 

(Igazgatóság), amitől a külföldi befektetők fokozottabb aktivitását reméli. Az Igazgatóság 

álláspontja szerint a jelenleg alkalmazott díjszabás jelentősen elmarad a regionális átlagtól, az 

így keletkezett alacsony profit nagyban limitálja a kikötők jövőbeni fejlesztési lehetőségeit, 

valamint a stratégiai, jellemzően külföldi befektetők bevonását. (Megjegyzés: a jelenlegi 

konténerkezelési költségek 33–53 USD körül alakulnak a 20 lábas konténerek esetében, míg a 

40 lábas konténerek kezelési díja 57–98 USD közötti sávban mozog. Ezzel szemben, Thaiföldön 

legalább 59 USD-vel kell számolni a 20 konténerek esetében, míg a 40 lábas konténerek be és 

kipakolási költségei 91 USD-nél kezdődik. Ennél is drágább díjakat számítanak fel a szingapúri 

kikötőkben, ahol 111 USD és 159 USD-nél indulnak a szolgáltatási költségek 20 és 40 lábas 

méretek esetében, míg Kambodzsában 65 és 95 USD körüli árakkal lehet számolni). Az 

Igazgatóság álláspontja szerint 2021-től 2023-ig minden évben 10%-kal kellene emelni a 

konténerkezelési díjakat, az elképzeléssel összefüggően már kidolgozás alatt áll a jelenleg 

érvényben lévő – tengeri kikötők díjszabásáról szóló – 54/218/TT-BGTVT számú 

kormányrendelet tervezett módosítása, amit még ebben az évben benyújtanak a kormány 

számára. 

A fagyasztott tenger gyümölcseinek kivitele Kínába nehézségekbe ütközik, mivel az 

ország új importkövetelményeket léptetett életbe a COVID–19 járvány kockázatainak 

kezelésére. Bár Kínában egyre növekvő igény van a vietnámi fagyasztott tenger gyümölcseire, 

a szigorítások miatt késhetnek a szállítások, mivel a termékek ellenőrzéséhez szükséges idő 

várhatóan az eddig háromszorosára növekszik majd. Az exportőröknek részletes információkat 

kell szolgáltatniuk a kínai fél részére a szállításhoz használt járművekről, azok tulajdonosairól, 

a vámeljárás teljesítéséről és a termék értékesítési láncáról. A Vietnámi Tenger Gyümölcsei 

Exportőreinek és Termelőinek Szövetsége azt javasolta, hogy a Mezőgazdasági és 

Vidékfejlesztési Minisztérium, valamint az Ipari és Kereskedelmi Minisztérium szorosan 

működjön együtt a kínai hatóságokkal a vietnámi vállalatokat súlyosan érintő 

kereskedelmi akadályok megszüntetése érdekében. 

A fenti nehézségek ellenére a jelenlegi áruforgalom áramlása zavartalan az országon 

belül, fennakadások leginkább a közúti árufuvarozást érintik a Kína menti 

határátkelőkön. 

Gazdasági kilátások 

Az IMF World Economic Report c. jelentése szerin Vietnám azon néhány ország közé 

tartozik, amelyek 2020-ban gazdasági növekedést tudtak elérni (1,6%). 2021-re a korábbi 

évekhez hasonló mértékű, 6,7%-os bővülést helyeztek kilátásba. A vietnámi Nemzetgyűlés 

2021-re 6%-os GDP-növekedési célt határozott meg  

A The Economist hetilap elemzése szerint Vietnám a legerősebb gazdaságok egyikeként 

vészelheti át a koronavírus-járványt. A délkelet-ázsiai ország a 12. helyen szerepel azon a 66 

országot tartalmazó listán, amin a COVID–19-járvány utáni időszak legstabilabb 

nemzetgazdaságait tartják számon. A lista összeállításához az országok pénzügyi helyzetét 



vették alapul, amit a következő négy szempont alapján határoztak meg: (1) belső és (2) külső 

adósságállomány, (3) hitelfelvétel költségei, valamint (4) pénzügyi tartalékok. A kedvező 

pénzügyi pozíciók ellenére a Vietnám gazdasága csupán 3,82%-kal bővült 2020. első 

negyedévében, ami a 2011–2020. közötti tárgyidőszakokra vonatkozó historikus adatokat 

tekintve rekordalacsony, azonban a régiós gazdaságokhoz viszonyítva továbbra is jó 

teljesíményként értékelhető. A vizsgált időszakban az ország makrogazdasága stabil maradt, 

a helyi gyártó- és feldolgozóipar moderáltabb expanziója összességében továbbra is a délkelet-

ázsiai ország gazdasági növekedésének húzóereje volt. (Megjegyzés: a tárgyidőszakban a 

mezőgazdasági szektor 0,08%-kal bővült, az ipar és építőipar összességében 5,15%-kal 

teljesített jobban, míg a szolgáltatószektor 3,27%-os növekedést realizált). Az első negyedéves 

gazdasági eredményeket nem csupán a koronavírus-járvány árnyalja Vietnám tekintetében: a 

helyi mezőgazdasági szektor teljesítőképességét az afrikai sertéspestis, a szárazság és a 

Mekong-delta termőterületére beáramló sós víz, valamint a H5N1 madárinfluenza járványának 

lehetséges kitörése önmagában limitálja. Ezzel szemben a helyi pénzügyi és bankszektor 

7,19%-os, az egészségipar 9,97%-os, míg az IT szektor 7,78%-os bővülést produkált az év első 

negyedévében. 

Az export felpörgetése érdekében várhatóan tovább gyengül a VND az év hátralévő 

részében. A szakemberek szerint folytatódik a vietnámi dong (VND) fokozatos leértékelése az 

USD-hez képest az év folyamán. A helyi jegybank álláspontja szerint 2020-ban sokkal 

lassabb ütemben érkeznek a közvetlen külföldi befektetések (FDI) a délkelet-ázsiai 

országba, köszönhetően a koronavírus-járványnak (Megjegyzés: 2019-ben a 7%-kal bővült 

a Vietnámba áramló FDI nagysága, elérve a 38 milliárd USD-t, ennek jelentős részét a Kínából 

áttelepülő külföldi és kínai vállalatok befektetései tették ki). A Fitch Solutions pénzügyi 

elemzőintézet előrejelzése szerint az év folyamán 23 475 VND ér majd 1 USD-t a jelenlegi 

23 309 VND-hez képest, míg 2021 folyamán ez az arány 23 650 VND/1 USD lehet. A 

szakértők szerint az infláció mértéke 3,8% körül alakulhat 2020-ban, 2021-ben pedig 

elérheti a 4,2%-ot, aminek hátterében elsősorban a globális szinten folyamatosan 

emelkedő élelmiszer-infláció áll majd. Az elemzők Vietnámmal kapcsolatban megjegyzik, 

hogy a jegybanknak rendkívül körültekintően kell eljárnia a VND tervezett leértékelése során, 

tekintve, hogy az ország még mindig nem került le az USA által potenciálisan számon tartott 

árfolyam-manipulátorok listájáról. 

2020 első félévében Vietnám gazdasági növekedése 1,81% volt, mely 2011 óta a 

legalacsonyabb adat – tájékoztatott a vietnámi Általános Statisztikai Hivatal. A gazdaság 

visszaesése a COVID–19-világjárvány hatásaira vezethető vissza. A Hivatal kiemelte, hogy a 

járványhelyzet például az USA, az EU és Japán gazdaságát tekintve is komoly károkat okozott; 

felborultak a globális ellátási láncok, csökkent a kőolaj ára és nőtt a munkanélküliség is. A 

Vámhivatal kiemelte, hogy a jelenlegi helyzetet tekintve a negatív rekord ellenére már az is 

eredménynek számít, hogy ekkora GDP-növekedést tudott elérni az Vietnám, összehasonlítva 

a délkelet-ázsiai régió más országaival. Az év első hat hónapjában a gyártási és építési szektor 

2,98%-os (a GDP 73,14%-a), az agrárszektor 1,19%-os (A GDP 11,89%-a), a szolgáltatási 

szektor pedig 0,57%-os (a GDP 14,97%-a) bővülést mutatott. 



Az Általános Statisztikai Hivatal adatai szerint a vietnámi költségvetési hiány 2020. július 

15-ig elérte a 101,1 billió VND-t (4,37 milliárd USD), ellentétben a tavalyi év azonos 

időszakával, amikor 114,84 billió VND (4,96 milliárd USD) értékű költségvetési többletet 

könyvelhetett el. Ennek oka, hogy a kormány támogatási programokat hozott létre (pl. 

adócsökkentés, bérleti díjak fizetésének átütemezése stb.), valamint több pénzügyi forrást 

mozgósított a gazdasági fellendülésének támogatására a világjárvány okozta nehézségek 

enyhítése érdekében. Július 15-ig a költségvetési bevétel elérte a 697,5 billió VND-t (30,17 

milliárd USD), ami az éves terv 46,1% -ának felel meg. A Pénzügyminisztérium becslése 

szerint a költségvetési hiány a GDP 5–5,1%-ára emelkedhet, ami lényegesen meghaladja a 2019 

decemberében kitűzött 3,4%-os célt. 

Az élelmiszeripari termékek, főleg a hústermékek (sertés) importja hónapok óta 

rekordokat dönt Vietnámban. A közelmúltban publikálta a helyi Állategészségügyi Hivatal 

az ország húsimportjára vonatkozó statisztikákat, aminek értelmében 2020. április 13-ig 

bezáróan ebben az évben összesen 46 402 tonna sertéshúst importált Vietnám, ami több 

mint 300%-kal haladja meg az előző év azonos időszakára vonatkozó számokat. A 

behozott sertéshús nagyobb része, 25%-a Kanadából érkezett, de Németország (19%), 

Lengyelország (14%), Brazília (9,5%), az Amerikai Egyesült Államok (8,39%), Spanyolország 

(6,72%) és Oroszország (4%) is a jelentősebb mennyiséget értékesített a délkelet-ázsiai ország 

számára. (Megjegyzés: a vietnámi hatóságok összesen 24 országból engedélyezték a 

hústermékek importját, míg sertéshúst csak 19 országból fogadnak be. Tekintve a jelentős 

mennyiségű helyi sertéshús keresletre, a vietnámi Pénzügyminisztérium az importsertéshúst 

terhelő adók és vámok csökkentését fontolgatja. A tárgyidőszakban a marha- és a bivalyhús 

behozatala 37 104 tonna volt, ami kb. 200%-kal volt több az előző év azonos időszakához 

képest, míg az importcsirkehús mennyisége elérte a 78 376 tonnát, ami 150%-os növekedésnek 

felelt meg). 

A közeljövőben a jegybanki alapkamat csökkentésére kényszerülhet a vietnámi Jegybank, 

amit az intézmény helyettes vezetője, Nguyễn Thị Hồng napokban történt sajtónyilatkozata is 

alátámaszt. A jegybank megerősítette, hogy továbbra is elkötelezett a helyi kereskedelmi 

bankok – akár tőkeinjekcióval történő – támogatásával kapcsolatban. A COVID–19-járvány 

kitörése óta a banki hitelezés mértéke relatíve alacsony maradt, az év első hét hónapja során 

a hely bankok kintlévőségei 4,8%-kal nőttek az előző év azonos időszakához képest. A rossz 

hitelek (NPL) nagysága a teljes hitelállomány kb. 2%-át teszik ki, míg a helyi kereskedelmi 

bankok többsége sikerrel vezette be a BASEL II-es tőkeszabályokat. Az év során a vietnámi 

fizetőeszköz, a dong (VND) stabilan tartotta értékét az USD-vel szemben, jelentősebb 

változásra nem számítanak az elemzők 2020 hátralévő részében. 

A vietnámi Munka-, Háborúsrokkant- és Szociálisügyi Minisztérium (MOLISA) égisze 

alatt működő Foglalkoztatási Hivatal tájékoztatása szerint a legrosszabb esetben az év 

végéig havonta kb. 60–70 000 vietnámi munkavállaló veszítheti el a munkáját a 

koronavírus világgazdaságra gyakorolt negatív hatásai miatt. Amennyiben a világjárványt 

nem sikerül megfékezni az év hátralévő részében, úgy a vietnámi vállalatok – elsősorban kis- 

és középvállalatok – legalább 70 százalékát érinthetik hátrányosan a negatívba forduló 

világgazdasági kilátások. Ennek eredményeként 3,5–5 millió vietnámi dolgozó kényszerülne 



részidős munkavégzésre, ami egyben bércsökkenéssel is járna. (Megjegyzés: a koronavírus 

megjelenése előtt az aktívan munkát kereső vietnámiak száma havonta 80–90 000 fő között 

volt). 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) elemzői 1,8 százalékra teszik a 2020. évi vietnámi GDP-

növekedést, ami 2021-ben akár a 6,3 százalék körül alakulhat. Az ADB 2020. szeptember 

15-én publikált „Asian Development Outlook 2020 Update” című tanulmánya kiemeli, hogy a 

kínai gazdaság élénkülése, a Kínából Vietnámba települő gyárak, valamint az EU-val kötött és 

2020. augusztus 1-jén életbelépő EU–Vietnám Szabadkereskedelmi Egyezmény (EVFTA) 

nagyban hozzájárul a vietnámi gazdaság idei évi pozitív teljesítményéhez. A regionális és 

globális gazdaságot befolyásoló negatív tényezők ellenére Vietnám a koronavírus berobbanása 

óta képes volt a helyi fizetőeszköz, a vietnámi dong (VND) inflációjának visszafogására 

(3,3%), amit a jövő évben 3,5 százalék körülire prognosztizálnak. Ugyanakkor olyan faktorok, 

mint a jelenleg zajló világjárvány lehetséges elhúzódása, az egyes országok által folytatott 

protekcionista gazdaságpolitika és a megnövekedett pénzügyi kockázatok negatívan hathatnak 

az ország 2021. évi GDP-jére. 

A Világbank szeptemberi makrogazdasági elemzése szerint Vietnám reziliens maradt az 

elmúlt időszakban, azonban a gazdaság újbóli fellendülését bizonytalanságok nehezítik, 

melyek hatással vannak a belföldi keresletre és az üzleti környezetre. Az elemzés elismeri a 

vietnámi hatóságok gyors és sikeres intézkedését a 2020. júliusi, Đà Nẵng-ban kialakult 

járványhelyzet kapcsán, hozzátéve, hogy a bevezetett korlátozások nem csökkentették 

annyira a mobilitást, mint a tavaszi, országos szintű intézkedések. Augusztusban Vietnám 

gazdasága tovább bővült, azonban alacsonyabb ütemben, mint az elmúlt néhány hónapban, 

a COVID–19-járványhelyzetet megelőző időszakkal összehasonlítva pedig kimondottan 

jelentős a bővülés ütemének visszaesése: augusztusban az ipari termelési index csupán 

2,1%-kal nőtt az előző év azonos időszakához viszonyítva. Vietnám exportteljesítménye is 

reziliens maradt az év első nyolc hónapjában (6,9%-os növekedés a tavalyi eredményekhez 

képest), azonban a külföldi tőkebefektetések mértéke (19,5 milliárd dollár) 14%-kal esett 

vissza 2019-hez viszonyítva. Az import 1,6%-kal növekedett az év első nyolc hónapjában. A 

kormány pénzügyi mozgástere a Világbank értékelése szerint szűkül: az illetékes 

hatóságok ugyan hatékonyan reagáltak a járványhelyzetre, és megfelelő módon igazították a 

körülményekhez a fiskális politikát, azonban az intézkedések a mozgástér beszűküléséhez 

vezettek. Az év első hónapjában a költségvetés bevételei 58,3%-át érték el a becsült értékeknek, 

amely 12,4%-kal kevesebb, mint 2019-ben. Ennek oka a gazdasági lassulás és a csökkenő 

adóbevételek. A Világbank elemzői kiemelik: figyelemmel kell követni a belföldi és külföldi 

befektetőket, akik a járványhelyzet okozta bizonytalanságok miatt elhalaszthatják terveik 

megvalósítását, emellett pedig a kormánynak a gazdaság helyreállítását ösztönző politikát 

kell folytatnia rövid távon, illetve meg kell őriznie a fiskális intézkedések és az 

államadósság fenntarthatóságát hosszú távon. 

A Vietnámban képviselettel rendelkező magyar gyógyszervállalatok (Richter Gedeon 

Nyrt. és Egis Zrt.) szerint Vietnám piaci helyzete stabilnak tekinthető, értékesítési 

tevékenységük folyamatos. 

http://documents1.worldbank.org/curated/en/213631600443823992/pdf/Vietnam-Macro-Monitoring.pdf


Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Országos intézkedések 

Március 4-én hirdették ki a miniszterelnök 11/CT-TTg sz. rendeletét, ami kijelölte a 

válságkezelő intézkedések irányát, minden meghozott rendelkezés ehhez kapcsolódik. 

Mindeddig a kormány több támogatási csomagot bocsátott ki, például monetáris támogatási 

csomagot (300 trillió VND – 12,8 milliárd USD), fiskális csomagot (180 trillió VND – 7,6 

milliárd USD), szociális csomagot (62 trillió VND – 2,6 milliárd USD), csökkentették az 

energiaárakat (12 trillió VND – 0,5 milliárd USD) és a távközlési szolgáltatások árait (15 trillió 

VND – 0,6 milliárd dollár). 

A konkrét intézkedések között szerepel például a Vietnámi Állami Bank (jegybank) 

kamatcsökkentése, illetve a hiteltörlesztések átütemezése. Lehetővé tették az adók és 

földbérleti díjak befizetésének elhalasztását, 10%-kal csökkentették a villamosenergia 

árát. Az ország élelmiszer-ellátásának biztosítása érdekében felfüggesztették a rizs exportját, 

azonban ezt a korlátozást már feloldották. A szociális intézkedések között megjelenik a 

munkanélkülivé vált, vagy fizetés nélküli szabadságra küldött munkavállalók, valamint a 

kijárási korlátozások miatt bezárni kényszerült üzletek támogatása is. 

Gazdaságvédelmi lépések Ho Si Minh-városban 

Ho Si Minh-város Népi Bizottsága a közelmúltban nyújtotta át a várost érintő 

gazdaságvédelmi javaslatait a vietnámi miniszterelnöknek, amelyek főbb pontjai a 

következők. 

- Az üzleti és gazdasági célra bérbe vett földek bérleti árát megfeleznék a következő 

két évben, valamint az aktuális fizetési kötelezettségeket is kitolnák egyes esetekben az 

év végéig. 

- A város egy 10,87 milliárd USD értékű hitelcsomag jóváhagyását kérte a fővárostól, 

amit a vietnámi jegybankon keresztül hívnának le. A javaslatot a miniszterelnök már 

jóváhagyta. 

- A városvezetés felkérte a vietnámi jegybankot, hogy a Ho Si Minh-városi székhelyű 

bankok számára kedvezményes alapon folyósítson kölcsönöket szükség esetén. 

- Javasolták a társadalombiztosítási járulék, munkanélküliségi és egészségügyi 

biztosítási járulékok fizetésének könnyítését azon munkavállalók és cégek számára, 

akiket és amelyeket a koronavírus-járvány közvetlenül érint. A jelenlegi javaslat szerint 

ezeket a terheket 50%-kal csökkentenék. 

Emellett a város 116 millió USD értékű segélyalapot hagyott jóvá, melyeket szociális 

támogatásokra és a COVID–19-járvány elleni védekezésre fordítanak (például 

munkanélküli-segélyek, többször használatos maszkok vásárlása stb.). 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Egészségipar 

Vietnám jelenleg számos tekintetben – főként az egészségügyi ágazatban – a járványhelyzet 

alatt károkat szenvedett ellátási láncok (leginkább Kínából származó alapanyagok) 



helyreállítására törekszik, melyet sok esetben belső piaci forrásokból old meg, mint például az 

egészségügyi maszkok gyártása során. 

Magyar vállalatok bekapcsolódására innovatív technológiák területén látunk lehetőséget. 

Élelmiszeripar 

Az ország növekvő húsimport-igénye lehetőséget nyithat magyar beszállítók piacra lépésre, 

azonban a folyamatot nehezíti az afrikai sertéspestis-, illetve a madárinfluenza-járvány. 


